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3.4 Př́ıklady k procvičeńı

Př́ıklad 1:

Pro lomený prut čtvercového pr̊uřezu o straně h znázorněný
na obrázku určete deformace uB, vB a ϕB v bodě B. Proveďte
analýzu vlivu vnitřńıch účink̊u N , T a Mo na velikost jed-
notlivých deformaćı. Dáno: F1 = 20 kN, F2 = 1 kN,
M = 15 kNm, a = 2 m, b = 1 m, h = 60 mm, β = 32/27,
E = 2.11 · 105 MPa, ν = 0.3.

Výsledky: Pro posuv uB ve směru osy x plat́ı: uB = uN
B +

+ uT
B +uMo

B

.
= 0+81.1 · 10−7

− 32.2 · 10−3 .
= −32.2 · 10−3 m =

= −32.2 mm. Pro posuv vB ve směru osy y plat́ı: vB = vN
B +

+ vT
B + vMo

B

.
= 52.7 · 10−6 + 0 + 0

.
= 52.7 · 10−6 m =

= 52.7 · 10−3 mm. Pro úhel natočeńı ϕB ve směru p̊usobeńı
momentu M plat́ı: ϕB = ϕN

B + ϕT
B + ϕMo

B

.
= 0 + 0 −

− 35.1 · 10−3 m
.
= −2.0◦.

Př́ıklad 2:

Pro lomený prut znázorněný na obrázku určete velikosti
všech reakćı, stanovte velikost maximálńıho ohybového
momentu a proveďte dimenzováńı pro kruhový pr̊uřez. Při
řešeńı uvažujte pouze vliv vnitřńıho momentu Mo na defor-
maci prutu. Dáno: M = 10 kNm, q = 45 kN/m, a = 2 m,
b = 1.5 m, σk = 300 MPa, k = 1.5.

Výsledky: RAx = −48750 N, RAy = 0 N, MA = −17500 Nm,
RBx = −41250 N (směry RAx, RBx a RAy byly voleny ve
směru vyznačených os, směr MA volen po směru otáčeńı
hodin), Mo max = 17500 Nm, D

.
= 96.2 mm.
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Př́ıklad 3:

Pro křivý prut znázorněný na obrázku vyšetřete deformace
v bodě C. Při řešeńı uvažujte pouze vliv vnitřńıho ohy-
bového momentu na deformace prutu. Dáno: F = 30 kN,
M = 20 kNm, J = 4.8·10−6m4, E = 2·105 MPa, r = 2 m.

Výsledky: uC
.
= −9.7 · 10−4 m, vC

.
= 10.4 · 10−3 m, ϕC

.
=

.
= 16.3 · 10−3 rad, přičemž kladné deformace jsou chápány
ve smyslu směru vyznačených os a p̊usob́ıćıho ohybového
momentu.

Př́ıklad 4:

Pro uzavřený rám znázorněný na obrázku vyšetřete velikost
vnitřńıch účink̊u N , T a Mo v části AC. Při řešeńı uvažujte
pouze vliv vnitřńıho ohybového momentu na deformace prutu.
Dáno: F = 10 kN, a = 0.5 m, ϑ = 60◦.
Doporučeńı: Při převedeńı úlohy na staticky určitý problém
veďte myšlený řez bodem B.

Výsledky: V části rámu AC plat́ı N
.
= 5774 N, T = 0 N,

Mo = 0 Nm.
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